

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1. XI. 1934 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 1 (5504)

ПЯТНИЦА, 1 января 1982 года

Цена 2 коп.



Плакат художника М. Шесто пала. Издательство «Плакат».

[Фотохроника ТАСС].

## Новых успехов, новых побед в труде!

Страна завершила первый год одиннадцатой пятилетки. Над Отчизной первое утро второго года одиннадцатой пятилетки. Подводя итоги пройденного пути, наш народ уверенно смотрит вперед, увлечен новыми планами на год наступающий.

Уходящий год был ознаменован размахом социалистического соревнования, массовым трудовым героизмом рабочих промышленности предприятий, совхозов, колхозов. Это год исторического XXVI съезда КПСС, определившего величественную программу коммунистического созидания.

Труженики нашего района, претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, в первом году одиннадцатой пятилетки внесли весомый вклад в решение социально-экономических задач. Достигнуты определенные успехи в хозяйственном и культурном строительстве. Так, коллектив Бурибинского рудоуправления успешно выполнил план 1981 года по всем важнейшим технико-экономическим показателям. Объем реализации продукции по сравнению с предыдущим годом возрос на 30 процентов, товарная продукция — на 8 процентов. Реализовано сверх плана продукции на десятки тысяч рублей. Развернута широкая социалистическое соревнование «60-летию СССР — 60 ударных недель», многие рабочие коллективы уверенной поступью вступили во второй год одиннадцатой пятилетки. Это коллективы смен горных мастеров Н. В. Антипова и Э. Г. Ромашкова из Октябрьского подземного рудника, В. А. Багншаева из обогащательной фабрики, бригада проходчиков А. И. Нестеренко, бригада горнорабочих очистного забоя В. И. Лакиенко и многие другие.

Хлеборобы района, несмотря на сложные погодные условия прошедшего года, собрали сравнительно неплохой урожай зерновых культур. В закрома

Родины хозяйства нашего района засыпали 88,5 тысячи тонн хлеба. Успешно выполнили социалистические обязательства по продаже зерна государству коллективы Степного, Маманского совхозов и народнохозяйственный план коллектив Таналыкского совхоза. Весомый вклад в хлебный паравей внесли Акъярский, Матраевский совхозы, колхозы «Новый путь», «Красное знамя». В уборочной страде образцы самоотверженного труда показали комбайнеры В. Н. Полубояров, В. П. Шутков, Е. П. Андрейчев, М. Л. Антипин из Акъярского совхоза, А. А. Шамсутдинов и Н. А. Исаков из Хайбуллинского, В. С. Тетерин, И. И. Ткачук, В. М. Мармышев из ордена Ленина Матраевского совхозов. Чемпионом жатвы-81 стал Н. С. Тулибаев — комбайнер Акъярского совхоза, намолотивший 14300 центнеров зерна.

Десятки, сотни имен новых передовиков животноводства назван ушедший в историю 1981 год. Так, хороших показателей добились доярки З. И. Салимгареева из Таналыкского, Р. Г. Рысбаева, К. М. Шарипова, Р. И. Иргалина из Степного, М. Д. Хусанова, С. С. Юланова из Матраевского совхозов, С. Х. Иштакбаева из колхоза «Красное знамя», телятницы М. Г. Шкатурова из Таналыкского, А. С. Трофимова из Матраевского совхозов, работники свиноводства Л. В. Матвеева, Ф. В. Юнусов, Р. М. Казарина, скотники Н. А. Усатый, Х. Х. Хасанов, чабаны Х. С. Крымгузин, Г. Р. Абдуллин и многие другие.

Большие и ответственные дела ждут тружеников нашего района во втором году одиннадцатой пятилетки — в промышленности и сельском хозяйстве, в строительстве, на транспорте, сфере обслуживания и культуры. Успехов и творческих побед вам, дорогие друзья!

С Новым годом, товарищи!

## Подарок буровиков

Коллектив бурового цеха Хайбуллинской геологоразведочной партии 19 декабря выполнил годовой план механического бурения на 100,1 процента. Это достигнуто за счет увеличения скорости бурения, которая достигла 339 метров на станко-месяц вместо 333 метров по плану.

Сотни метров сверхпланового бурения — весомый подарок геологоразведчиков Новому году.

А. ХРАМОВА,  
рабкор.

## Поздравляет Дед Мороз

Многолюдно было в этот день на площади вокруг елки в поселке Степном. Сегодня в гостях у тружеников совхоза Дед Мороз и Снегурочка. И это не случайно. Ведь коллектив совхоза встречает Новый год досрочным выполнением планов первого года одиннадцатой пятилетки по производству и продаже государству животноводческой продукции. В этом большая заслуга всех тружеников, которых приехали поздравить и пожелать новых трудовых успехов в 1982 году Дед Мороз, Снегурочка и вокально-инструментальный ансамбль районного Дома культуры. Горячими блинчиками и чаем встречают гостей союзные Дед Мороз и Снегурочка.

От имени райкома КПСС, исполкома райсовета народных депутатов собравшихся поздравила с наступающим Новым годом — годом 60-летия образования СССР инструктор районного комитета КПСС тов. Га-



битова С. К. и пожелала новых трудовых успехов на всех участках совхозного производства, счастья и радости. Передовиком животноводства Г. Тазетдиновой, Р. Рысбаевой, Ф. Кус-

ковой, Н. Габитова, Ф. Юнусову и другим были вручены поздравительные открытки районного комитета КПСС и исполкома райсовета народных депутатов. Музыка, песни, пляски,

добрые пожелания Деда Мороза еще долго звучали у елки.

НА СНИМКЕ: С. К. Габитова вручает поздравительные открытки.

Фото В. УСМАНОВА.

## В райкоме КПСС

Об инициативе мастера машинного доения Новоукраинской молочнотоварной фермы Таналыкского совхоза

Бюро райкома КПСС постановило:

одобрить социалистические обязательства на зимний период и на 1982 год мастера машинного доения Таналыкского совхоза Зайтуны Исмагиловны Салимгареевой.

Предложило партийным, профсоюзным и комсомольским ор-

ганизациям колхозов и совхозов провести организаторскую работу по принятию социалистических обязательств на 1982 год всеми доярками и развернуть действенное соревнование между ними по успешному выполнению задания второго года одиннадцатой пятилетки.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

мастера машинного доения Таналыкского совхоза З. И. Салимгареевой

Я, Салимгареева Зайтуна Исмагиловна, мастер машинного доения Таналыкского совхоза, выполняя исторические решения XXVI съезда КПСС и ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, вношу скромную лепту в решение продовольственной программы, идя навстречу 60-летию образования СССР, подсчитав свои возможности, беру на себя в 1982 году следующие обязательства:

получить от закрепленной группы коров 875 центнеров молока, а от каждой фуражной коровы в зимний период по 2250 килограммов, за год в целом по 3500 килограммов молока;

получить и сохранить от каждой коровы по теленку, выполнить план двух лет одиннадцатой пятилетки по надою молока

ко Дню Конституции СССР. Такое количество молока можно получить. За 1981 год я получила по 3365 килограммов молока от каждой фуражной коровы при плане 2400 килограммов и работаю в счет апреля 1982 года.

Эти социалистические обязательства я посвящаю 60-летию образования Союза Советских Социалистических Республик и предстоящему XVII съезду профсоюзов СССР.

Вызываю на социалистическое соревнование мастера машинного доения из ордена Ленина Матраевского совхоза заслуженного животновода Башкирской АССР Магатифу Дахиевну Хусанову и думаю, что моему примеру последуют и другие животноводы района.

# Доброго здоровья, творческого вдохновения, счастья,

60-ЛЕТИЮ СССР —  
60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

## Соревнование разгорается

Включившись в социалистическое соревнование «60-летию СССР — 60 ударных недель» многие смены, бригады Октябрьского подземного рудника в эти дни добиваются высоких показателей в труде. Так, смены горных мастеров Х. Давлетбаева и В. Лазарева отличными результатами закончили первый год одиннадцатой пятилетки.

В честь их трудового успеха на подземном руднике была выпущена «Молния», в которой говорится, что эти смены ежедневно добиваются перевыполнения производственных заданий.

Соревнование «60-летию СССР — 60 ударных недель» на нашем руднике приобретает с каждым днем все больший размах. На передовиков труда сейчас рвются остальные. С энтузиазмом работают скреперисты А. Антипин, С. Цыкало, А. Тугузбаев, Ю. Ишмухаметов, И. Канчурин, откатчики Д. Арсланов, И. Туляшев, И. Зубанов, К. Аминов, А. Антипин, машинисты подъема Н. Тукбаева, А. Байзитова, машинист опрокидки В. Юртаева, электрослесарь А. Журин.

И не случайно, то одна смена или бригада, то другая в социалистическом соревновании выходит вперед, встретив Новый год новыми трудовыми успехами. Например, в последние дни вперед стала выходит смена горного мастера Э. Г. Ромашкова, выдавая на гора более 200 вагонов руды за смену. Трудовое соперничество продолжается.

**Ф. ТУРУМТАЕВ,**  
машинист экскаватора  
Октябрьского  
подземного рудника.

Сотрудник районной газеты «Знамя труда» У. Илимбетов побывал у лидера социалистического соревнования среди доярок района Зайтуны Исмагиловны Салимгареевой — доярки Новоукраинского гурта Савельевского отделения Талнальского совхоза и взял у нее интервью.

— Вот и завершился стартовый год новой пятилетки. Чем он запомнился Вам?

— Самое главное, наверно, в том, что этот год — год XXVI съезда КПСС. Поэтому весь наш коллектив, как и весь советский народ, решил ответить на решения XXVI съезда партии еще более лучшим трудом, высокими производственными показателями. Вклад нашей молочно-товарной фермы весомый. От каждой фуражной коровы получено более 2700 килограммов молока. Коллектив в течение года не раз выходил победителем в социалистическом соревновании и как лучший коллектив удерживает переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома райсовета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома комсомола.

— Какими показателями по надою молока лично Вы встретили 1982 год?

— Каждый труженик, прежде

чем взять на себя обязательства, взвешивает все возможности, изыскивает неиспользованные резервы. Вот и я думала надойти от каждой фуражной коровы по 3700 килограммов молока. Успешно завершили зимовку, но летняя засуха, нехватка кормов сказались в надоях молока. Но несмотря на это я получила от каждой фуражной

стало гораздо больше. Ведь это самая молочная пора, а ее упустить нельзя. В среднем в день я надаяю от каждой фуражной коровы на 2,5—3 килограмма больше, чем в среднем по ферме. Но думаю, что удои будут расти.

— Что нового, передового вы хотели бы внедрить на вашей ферме?

## Слово правофланговой

коровы около 3400 кг. Это самый лучший результат среди доярок района.

— Что помогало в достижении таких результатов?

— На мой взгляд, это старание, добросовестное отношение к порученному делу. Словом, все зависит от самого человека. Плюс к тому, должен быть опыт и свой подход к работе. Но немаловажное значение имеет и социалистическое соревнование. Если в первом полугодии доярка Акъярского совхоза Ф. З. Италмасова шла впереди, то уже в августе мои показатели стали выше. Когда соревнуешься, то стремишься быть впереди.

— А как дела идут в эти дни?

— Сейчас на молочно-товарной ферме начался отел. Забот

— В прошлом году в районной газете прочитала о том, что животноводы колхоза имени Калинина переходят на цеховую систему содержания коров. Естественно, метод хороший, и что ценно, так то, что производительность намного возрастает.

— Каковы ваши планы, Зайтуна Исмагиловна, на 1982 год?

— Дел во втором году пятилетки немало. Получить от каждой фуражной коровы 3500 килограммов — такова моя цель и вызываю на социалистическое соревнование мастера машинного доения из ордена Ленина Матраевского совхоза заслуженного животновода Башкирской АССР Магатифу Дахиеву, Хусаинову.

## На ответственном участке

Много хлопот у телятницы профилакторного отделения. Маленькие телята — чистенькие, сытые топоча копытцами еще не окрепших ног с любопытством смотрят на свою хозяйку. А она возится между побеленными клетками и ласково разговаривает с ними.

— Сейчас, милый, поить тебя буду, — приговаривает она. И вот уже, слышав добрый голос, заволновались все подопечные Юфар Калимуллиной — телятницы центральной фермы Талнальского совхоза.

В животноводстве она работает около тридцати лет, в том числе двадцать два ухаживает за телятами. На попечении Калимуллиной самые маленькие, только что народившиеся телята. Группу новорожденных телят набирает она и выращивает до двадцатидневного возраста. Главные показатели ее работы — здоровье телят и привесы.

Среднесуточные привесы телят, закрепленных за Калимуллиной в первом году одиннадцатой пятилетки, составляют более 900 граммов, нет случаев падежа, растут они здоровыми и



ухажеными. Потому-то кавалера двух орденов Трудового Красного Знамени, ударника пятилеток, ударника коммунистического труда, депутата районного

Совета народных депутатов Юфар Калимуллину называют в числе лучших животноводов района.

НА СНИМКЕ: Ю. Калимуллина.



## Заведующий фермой

Абубакировская молочно-товарная ферма колхоза «Красный доброволец» была одним из трудных участков производства. Серьезные недостатки имелись в организации труда, не на уровне была и дисциплина, нередко нарушался распорядок дня.

Управление сельского хозяйства исполкома районного Совета народных депутатов рекомендовало назначить заведующим фермой зоотехника Нажметдича Билалова. За короткий срок он сумел сплотить коллектив. Ферма вышла в число лучших не только в хозяйстве, но и в районе.

За 1981 год здесь надоено от каждой фуражной коровы около 2280 килограммов молока. В этом немалая доля труда заведующего фермой Нажметдина Билалова.

Бригадная партийная организация рассмотрела вопросы расстановки на ферме коммунистов, комсомольцев, депутатов сельского Совета. На собраниях регулярно заслушиваются их отчеты, оказывается необходимая помощь.

У. ИЛИМБЕТОВ.

НА СНИМКЕ: Н. Билалов, заведующий Абубакировской молочно-товарной фермой.

Фото В. УСМАНОВА.



По специальности Иван Игнатьевич Столовой слесарь-ремонтник широкого профиля, и знают его в центральной ремонтной мастерской Маканского совхоза как одного из лучших специалистов своего дела. Его качественной работой довольны механизаторы и руководители ЦРМ. Он ударник коммунистического труда, ударник пятилеток, ежесменную норму выполняет на 150—160 процентов.

ТЕ, КТО ВЕДЕТ работу редакции, наверное, хорошо знают, какие волнения, беспокойство приносит выпуск газеты. Трудность заключается особенно в том, что мало кто подает заметки. Порой приходится просто выманивать их. К иным нужно подойти по нескольку раз, прежде чем соизволят или подать заметку, или отказать в подаче оной совсем. По этому испытываешь большую радость, когда все-таки находят друзья-помощники газеты. А этот эпитет можно смело отнести к инженеру по новой технике и рационализации Н. С. Луконькину, инженеру-технологу В. М. Сенькину. Первый знакомит в своих заметках с рационализаторами геологоразведочной партии, рассказывает об их активности, полезности их предложений; в заметках второго — соцсоревнование работников бурового цеха, работа ведущих бригад, труд передовиков производства, недостатки и упущения иных работников. Он в своих заметках отмечает труд ветеранов, ставит вопросы о преемственности и передаче полезного опыта.

Геолог М. Н. Долгий всякий

## Помощники газеты

раз откликается на просьбу редакции, а заметки его отличаются и содержанием, и серьезностью затронутой темы. Подать ему и начальник геофизического отряда Г. А. Лега.

В заметках Ю. Н. Мартынова отражалась работа членов добровольной народной дружины, техник-геолог Ю. Ю. Ломачич пишет о своих товарищах по работе, наставниках.

В стенгазете все должно быть главным: и содержание, и художественное оформление, и то, как она написана. И члены редакции это очень хорошо понимают и придерживаются вышеуказанного правила. Если газета красиво оформлена художественно, заслуга в этом Е. Б. Луконькиной, Р. И. Дубановой, Н. Ю. Мартынова (кстати, Николай Мартынов принимает участие не только в художественном оформлении, он выискивает и интересные для газеты материалы).

Заметки отпечатаны на машинке. Казалось бы, отпечатаны и отпечатаны, что тут особенного. Но в том-то и дело, что и от-

печатать-то надо красиво, с выдумкой. А выдумки Т. М. Сорениной не занимать. Одно удовольствие смотреть на ее работу: ни перебивок, ни мазины да и расположение текста всегда красиво и аккуратно.

Бывают случаи, что нет члена редакции, печатавшего текст газеты, обращаешься к другому человеку, безотказны в этом отношении Л. Голубцова, Т. Ацевская.

Бывает, думаешь, выискиваешь темы и никак они не даются. Вот тут иногда выручают работники геологического отдела. Часто «подбрасывают» темы Л. Н. Кремлякова, В. Ф. Сапонова, Р. Г. Соболева, Т. А. Пряхина, Л. В. Яванова.

Обычно в начале Нового года люди дарят друг другу добрые пожелания. Вот и мои пожелания друзьям газеты: самые наилучшие — счастья Вам, радости, благополучия и крепкого здоровья!

А. ХРАМОВА,  
редактор стенной газеты  
«Разведчик недр».

# успехов в труде Вам, товарищи, в год 60-летия СССР!



Сестры-близнецы комсомолки Марьям Сынгизова и Ямиля Альбахова с 1974 года работают продавцами ОРСа Бурибаевского рудоуправления. Работая солидарно в промтоварном магазине № 1, сестры еще к началу декабря выполнили план товарооборота первого года одиннадцатой пятилетки.

Только теплые слова можно услышать о них от покупателей и руководителей ОРСа. За культурное обслуживание и успехи в социалистическом соревновании среди молодых продавцов Марьям и Ямиля в этом году награждены вымпелом райкома ВЛКСМ «Победитель социалистического соревнования».

НА СНИМКЕ: Марьям (слева) и Ямиля.

## ДОКТОР

Нет в районе такого поселка, деревни, где бы не знали врача центральной районной больницы Галей Ахметовича Бухарбаева.

За одиннадцать лет работы он завоевал авторитет и уважение как среди товарищей своего коллектива, так и населения. Быть просто хорошим специалистом мало. Его благородному труду сопутствуют также добрая душа, чуткость сердца. Каждому больному Галей Ахметович стремится помочь не только медицински, но и добрым советом, стараясь понять внутреннее состояние пациента.

Г. А. Бухарбаев ведет и большую общественную деятельность. Три года он избирается председателем группы народного контроля райбольницы. Он — член медицинского совета врачей района, проводит большую работу по воспитанию и подготовке медицинских кадров. Не случайно Галей Ахметович является постоянным руководителем учащихся медицинских училищ, которые проходят у нас практику в терапевтическом отделении.



Любимым его занятием в свободную минуту является спорт. Он — один из активнейших участников соревнований по национальной борьбе, организатор и пропагандист этого вида спорта.

Родина высоко оценила заслуги сельского врача-терапевта Г. А. Бухарбаева.

В 1981 году он награжден орденом «Знак Почета» за заслуги в охране народного здоровья.

**Р. ВАХИТОВ,**  
заместитель главного врача центральной районной больницы.

НА СНИМКЕ: врач-терапевт Г. А. Бухарбаев.

## К новым трудовым свершениям

Хорошо трудилась в первом году новой пятилетки телятница профилакторного периода из Центрального отделения ордена Ленина Матраевского совхоза Галина Михайловна Платонова. Она с начала года получила среднесуточный привес на 276 граммов больше планового.

Сотрудник редакции газеты «Знамя труда» У. Илимбетов встретился с ней и попросил ее поделиться своим опытом.

Всего второй год работак телятницей. До этого работала дояркой в родильном отделении. Но я считаю, что работа телятницы более ответственная. Поставить на ноги, а затем вырастить малыша, только что появившегося на свет — не простое дело.

В первом году работы телятницей я успешно выполнила свое социалистическое обязательство. Через мои руки за год прошло около трехсот новорожденных телят.

Наша молочнотоварная ферма в совхозе самая крупная по количеству коров. Все полученные телята проходят через профилакторий, в котором я работаю. Народившегося телятенка взвешиваем, даем ему кличку и регистрируем в книге. Затем при отправке в старшую группу (это через 45 дней), вновь взвешиваем.

Как я достигаю хороших показателей? Хороший уход, правильное и своевременное кормление, профилактические прививки — все это положительно сказывается на нормальном развитии телятенки с первых дней жизни. Новорожденного телятенка четыре дня пою цельным молоком, потом добавляю в молоко биоид и витамин А. С первых дней приучаю к концентратам, причем для телят у нас готовят мягкий концентрат с добавлением микроэлементов. А через десять дней приучаю к сене, травяной муке, сухой дробленке. В кормушках телят всегда есть соль, мел. В первые дни делаются прививки. Поэтому теляенок растет здоровым и бодрым. В этом у нас хорошие помощники — это ветеринарный врач Виктор Марущак и зоотех-

ник отделения Рафкат Юлдашев, которые постоянно следят за здоровьем телят и своевременно проводят профилактические мероприятия. С первых дней телятенка приучаю к распорядку дня, а его я строго придерживаюсь.

В период массового отела мы много времени проводим на ферме. Сбегаю домой, покушаю, отдохнуть надо бы, да некогда, и обратно на работу. Зато радостно, когда смотрят на тебя тобою же хорошо ухоженные телята. Результаты труда приносят новую энергию, и про усталость забываешь.

Не только хорошие привесы меня удовлетворяют, а и еще одна очень важная деталь — недопущение случаев падежа. Такое в моей группе случается очень редко.

Сейчас уже начався отел коров. Я со своей напарницей Татьяной Трухановой набрала уже 80 телят. Все они здоровые, ухоженные. И результаты работы первого года новой пятилетки у меня неплохие. С начала года получила около 700 граммов среднесуточного привеса. Это третий показатель среди телятниц района.

К зиме все подготовлено хорошо, думаю, что и второй год пятилетки будет хорошим.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в своем постановлении призывают нас, работников животноводства, к успешному проведению зимовки общественного скота. И мы сделаем все, чтобы ее провести успешно.

**Г. ПЛАТОНОВА,**  
телятница Матраевского совхоза.

## НА ВЕРНОМ ПУТИ

Бывает ведь, что человек ошибается в выборе своей профессии. То ему не нравится, другое не по душе. Вот и шатаются из стороны в сторону.

А вот Дамир Газизьянович Кульбаев — коммунист из колхоза имени Фрунзе не искал ничего. Он сразу определился, сказал самому себе «буду трудиться на земле своих предков». Так и поступил. В начале рядового колхозника, а затем стал механизатором широкого профиля. Пахал зябь, сеял и убирал хлеб.

Легко сказать: пахал, сеял, убирал. А сколько надо вложить труда, чтобы своевременно и качественно вспахать поле. А посеял? Посев — он тогда только даст дружные всходы, а потом зозолосятся пшеничные или ячменные колосья, когда все сделано по научному, по правилам. Здесь и прямолинейность, и норма высева, и сроки сева. И еще многое другое должен знать сельский механизатор.

А чтобы знать требования современной агротехники и механизации нужно было учиться. И коммунист Д. Г. Кульбаев учится. Учится он в кружке по повышению квалификации механизаторов и в системе партийного просвещения. Учебу совмещает с практическими делами. Дамир Газизьянович Кульбаев становится первоклассным механизатором.

Как и каждый сельский механизатор особой ответственностью он проникается, когда ему доверяют уборку урожая. Здесь раскрываются особые дарования и старательность, умение в сложной обстановке, когда вокруг тебя десятки людей и каждый, как-будто нацелил свой взгляд именно на тебя, быть собранным, умело управлять сложной техникой. Вот именно здесь и раскрылось дарование колхозного механизатора Дамира Кульбаева. Что ни страда, то новый успех, самый высокий

намот, да и качество выполненных работ всегда оценивается отлично.

Кто знает, может быть и сегодня коммунист Кульбаев сидел бы за рычагами трактора вместе со своими сверстниками. Но судьба распорядилась по-иному.

В один из дней к председателю колхоза заходит кузнец Давлетша Бадамшевич Кудабаяев. «Стар я стал, — говорит. — Вот уже сколько лет на пенсии, а работаю. Давай, председатель, пока есть еще порох в пороховницах, надежного человека буду готовить на свое место». С доводами старейшего колхозника председатель согласился. Их выбор пал на Дамира Газизьяновича Кульбаева.

Так, Д. Г. Кульбаев неожиданно стал подручным или, как в народе говорят, молотобойцем, а затем они поменялись ролями.



НА СНИМКЕ: кузнец колхоза имени Фрунзе, коммунист Д. Г. Кульбаев. Фото В. УСМАНОВА.

## Сатира и юмор

Что, думаете не бывает такого. Еще как бывает. Хотя и согласиться нелегко с этим, ибо рассеянность, или забывчивость, к хорошему редко кого приводила.

А вот Хисам Усманович Абдуллин — председатель колхоза имени Салавата vezучий. Он так хорошо забывает, что от этого его качества выгодно кол-

хозу, причем и бумажной бюрократии меньше. Скажем, в период весенне-полевых работ, сенокосной и уборочной кампании, когда не хватает рабочих рук, Хисам Усманович издает приказ: «Работникам мастерской, правления, специалистам колхоз-

## Предприимчивая забывчивость

за установить рабочий день с 9 до 18 часов без выходных». Затем объясняется, что за эти дни будут представлены отгулы. Понятно, что люди работают с огоньком, без нервоотрепки. Однако, когда наступает время расчета с колхозниками Хисам Ус-

манович вдруг забывает о приказе, о своих словах. Ну, слову молотком все из головы вышибает. Хотя бы деньги для оmissions совести выдать. Ан, нет, забывает и об этом. В результате денег на зарплату меньше используется, да и рабочих дней

больше, бухгалтеру, кассиру работы меньше.

Только одно тревожит. Не забывают почему-то колхозники о своих честно заработанных червонцах и отгулах. Вот и жалуются, кто куда может. А толку. Забыл Хисам Усманович, что обещанное надо выполнять.

**И. НАЖДАК.**

## Творчество читателей газеты

На столе — гора игрушек,  
Дома шум и беготня.  
Дочь, собрав своих подружек,  
Ладит елку без меня.

Здесь огня, подобно морю,  
Сколько выдумок, затей!  
Кот ученый с лукоморья  
Ходит вольно, без цепей.

Тащит рысью торопливой  
Волк царевну на спина.  
А лиса и здесь скитрила —  
— притаилась в стороне.

Дед Мороз набрав подарки,  
Ждет рассвета как всегда.  
На верхние елки ярко  
Светит в пять концов звезда.

Рада дочь своим твореньем —  
— Елка удалась у ней.  
И теперь ее стремление

## ЕЛКА

Старшим показать скорей  
Елку. Потому без счета  
Взгляд кидает на окно —  
— мать должна прийти с работы  
Да отец с ней заодно.

Спешно кинул шаль на плечи,  
Без дороги, напрямик.  
Дочь бежит ко мне навстречу —  
— папа, к елке подойдем!

Я гляжу на чудо-елку,  
Красоты-то сколько тут! —  
Папа, что глаза намокли,  
Отчего вздохнул ты вдруг!

Говорю ей с чувством, толком,  
Сам поникнув головой —  
О такой мечтали елке

Мы в окопе под Москвой.

В час затишья, на рассвете,  
Прежде чем на снег прилечь.  
Мы мечтали, чтобы дети  
Не слышали вой картечь.

Чтоб цвела у них улыбка  
Точно аленький цветочек.  
Чтобы спал ребенок в зыбке  
И не знал ночных тревог.

...Есть у нас чем гордиться,  
Что сказать про эту жизнь —  
Отстояли мы столицу,  
И мечты у нас сбылись.

Слышу смех и детский гопот  
Тихо, ясно по утрам,  
Но однако те окопы  
Часто снятся по ночам.

И. МОРДВИНОВ.

## 1 января (1919) образована Белорусская ССР

## На первом месте — забота о человеке



Белорусская ССР. Вдоль широких асфальтированных улиц центральной усадьбы колхоза «Рассвет» имени К. П. Орловского Могилевской области — двухэтажные коттеджи. Есть в них газ, горячая вода, удобные погреба, рядом — просторные гаражи для автомашин.

В центре поселка — торговый комплекс, гостиница, Дворец культуры. В селе работают музыкальная и балетная школы, спортивные секции.

В хозяйстве проявляют большую заботу о человеке. Все занятые общественным трудом

колхозники получают бесплатные обеды. Бесплатное питание получает детвора в школе и детских садах. Для колхозников построен Дом отдыха с профилакторием. Многие отдыхают по льготным путевкам на южных курортах, совершают туристические поездки в зарубежные страны.

Основа благополучия — высокопроизводительный труд. Умелая организация производства, продуманная система материального и морального стимулирования позволили стать

«Рассвету» экономически крепким хозяйством.

Из года в год увеличивается продажа государству продукции животноводства. В хозяйстве возведено несколько высококооперативных комплексов. Строят в «Рассвете» много. За годы десятой пятилетки колхоз израсходовал на эти цели более 6 миллионов рублей.

Более 300 гектаров занимают в хозяйстве сады. Белорусская антоновка, золотой ренет отправляются в Куйбышев, Свердловск и другие города.

Многие колхозники без отрыва от производства учатся в вузах и техникумах. Животноводы Екатерина Шеленговская, секретарь-машинистка Тамара Шеленговская и заводчий животноводческой фермы Валерий Коротких — студенты-заочники Белорусской сельскохозяйственной академии.

НА СНИМКЕ: центральная площадь колхоза «Рассвет».

Фото Н. ЖЕЛУДОВИЧА.

[Фотохроника ТАСС].

## Горьковскому автозаводу — 50 лет



Производственное объединение «ГАЗ» готовится к своему золотому юбилею.

Горьковский автомобильный завод — одно из предприятий первых пятилеток, которые знаменовали собой рождение новых производств, создание основы для технического перевооружения всего народного хозяйства страны. Грузовые и легковые машины с маркой «ГАЗ» шли во все концы страны, они безотказно работали в сельском хозяйстве, на объектах мирного строительства. В

годы Великой Отечественной войны завод выполнял заказы фронта, работал на оборону.

Ныне Горьковский автозавод — одно из крупнейших предприятий автомобильной промышленности СССР, завод массово-поточного производства с высокоразвитой внутризаводской специализацией. Он выпускает легковые автомобили, грузовики нескольких моделей, в том числе газобаллонный, шасси для автобусов, самосвалов и фургонов, которые производят другие автозаводы

страны. В одиннадцатой пятилетке предприятие готовится к переходу на выпуск новых легковых и грузовых автомашин.

Горьковский автомобильный завод награжден двумя орденами Ленина, орденами Красного Знамени и Отечественной войны I степени.

НА СНИМКЕ: цех сборки легковых автомобилей.

Фото В. ВОЙТЕНКО.

[Фотохроника ТАСС].

## 1 января — Победа кубинской революции. День освобождения Кубы.



Прекрасна кубинская столица, обратившая к океану голубые, розовые, желтые фасады своих зданий. Город растет и благоустраивается. В нынешнем пятилетии предусмотрены крупные капиталовложения в расширение и сооружение новых предприятий Гаваны,

модернизацию морского порта, гаванского железнодорожного узла, международного аэропорта.

НА СНИМКЕ: советские суда — частые гости в гаванском порту.

Фото АДН — ТАСС.

## Сатира и юмор

В КАНУН Нового года встретились председатель колхоза имени Фрунзе Рахмет Вахитович Исаятаев и заместитель управляющего районным объединением Госкомсельхозтехники Николай Ефимович Сульдин и разговорились.

— Николай Ефимович, Вы же депутат, что это третий раз на сессию Акъярского сельского Совета не приходите? Нехорошо.

— Чего притраиваешься, я же не спрашиваю, отчего у Вас ко-

ровы в колхозе молока за год дают меньше, чем иные хорошие козы.

— Тоже мне трудяга, — парировал Рахмет Вахитович, — Вы же тоже задание по вывозке хлеба на элеватор не выполнили. В октябре вместо 1000 тонн вывезли только 85 тонн зерна, в ноябре вместо 1500 тонн — 31, а в декабре вместо 1500 тонн — 141 тонну. Так что из 4000 тонн Вы вывезли на элеватор около 260 тонн хлеба.

## НОВОГОДНИЙ СОН

— Товарищи! Если вы будете работать без нарушений трудовой дисциплины и сохраните не менее 95 процентов ягнят, то получите премию, — торжественно объявил сакманщик Я. З. Мухарьямов — главный зоотехник Хайбуллинского совхоза.

— Не пожалеем сил, энергии. Ягнята будут сохранены, — заявили Хазина Файзуллина, Сания Изилова, Клара Гумерова. Послышались аплодисменты, от шума которого Я. З. Мухарьямов проснулся. И понял он, что это был всего-навсего лишь

сон. Вспомнил он, что еще в прошлом году вот так поощрял премии животноводов Худайбердинского отделения и прошло уже девять месяцев, а обещанного нет. Хотя ягнят сакманщики сохранили, работали с огоньком.

Скребя пальцами затылок, Я. З. Мухарьямов подумал: «Скоро снова окот овец начнется, какой же ход придумать, чтобы вновь обратиться к животноводам, домохозяйкам с просьбой поработать в это нелегкое время в сакманах. Кто поверит пустым обещаниям?»

## ВЕДЬ БЕДЫ НЕ МИНОВАТЬ

Сначала Михаил Егорович Ильин подумал, что ослышался, но вскоре стало ясно — все это не наваждение, а явь. Вой серый приближался. И как-бы управляющий отделением Акъярского совхоза не убистрял шаги, волки быстро сокращали разрыв.

Михаил Егорович давно уже перешел на бег. Через несколько минут были брошены шапка, пальто, однако серые все же догоняли. А до Бузавылки уже рукой подать, вот она деревня, рядом. Тем временем, вожан стая вцепилась было в ногу. Михаил Егорович закричал... и проснулся в холодном поту. По телевизору показывали мультики. Как раз Серый Волк гонял

Зайчика по льду. Но управляющему было не до смеха. Он лихорадочно думал, что надо каждый день хворостянкам предоставлять транспорт для поездки в Бузавылк или Татыр-Узян. Ведь много в деревне стариков, больных, которые пешком ходить не могут, особенно сейчас, зимой. А что, если действительно серые повстречаются или пурга поднимется. Ведь беды не миновать.

И. НАЖДАК.

Редактор  
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 января  
8.00 — Время. 8.40 — Документальный фильм. 9.00 — Будильник. 9.30 — Служу Советскому Союзу! 10.30 — Программа документальных фильмов о спорте. 11.15 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.45 — «Хочу все знать». Киножурнал. 12.00 — Сельский час. 13.00 — Музыкальный киоск. 13.30 — Художественный фильм для детей. «Тайна, известная всем». 1 и 2 серии. 16.00 — Клуб кинопутешествий. 17.00 — Мульти-

фильм «Алиса в стране чудес» 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Вместе — дружная семья. 18.55 — Вокруг смеха. 20.30 — Время. 21.05 — Впервые на телеэкране спектакль «Летучая мышь». 22.30 — Новости.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Хайбуллинской райзаготконторе требуются на постоянную работу рабочие, товароведы-заготовители, инструктор и зооветработник.

За справками обращаться в заготконтору.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дубляжу) и переводчики — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.